

国际贸易与投资要闻

2018 年第 107 期（总第 1110 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 6 月 6 日

目录

墨西哥将就美国钢铝关税诉诸世贸组织	1
特朗普倾向结束北美自贸协定	1
欧盟或将取消对华光伏产品反倾销措施	2
澳大利亚正考虑禁止华为向澳供应 5G 设备	2
普京签署针对美国等国的反制裁法	3
韩国菲律宾发布联合声明将加强经贸合作	4



墨西哥将就美国钢铝关税诉诸世贸组织

6月4日，墨西哥经济部发布公告，墨西哥将就美国对其钢铝产品征收高关税诉诸世界贸易组织争端解决机制。公告中称，美国对墨西哥钢铝产品征收高关税，违背了世贸组织《保障措施协议》及其他相关规定。墨西哥将采取应对措施，这些措施将“继续遵循国际贸易法律现状”，并参照墨西哥遭受损失的比例。据相关人士透露，墨西哥将自6月6日起对产于美国的猪腿肉及猪肩肉征收20%的关税，作为对美国向墨西哥征收金属关税的回应措施之一。墨西哥是美国第三大贸易伙伴。2017年，墨西哥自美进口猪肉14.7亿美元，在美国出口的猪肉中占比23.7%，其中猪腿肉和肩胛肉进口量约10.7亿美元。（华尔街见闻/6月5日）



特朗普倾向结束北美自贸协定

美国总统特朗普6月4日表示，他或倾向结束北美自由贸易协定，改为与加拿大及墨西哥达成双边贸易协议。此外，特朗普还指责加拿大长期以来对美国农业及农民非常恶劣，对美贸易限制过于紧绷，由此从对美贸易中获得大量盈余。他表示，美国对贸易伙伴不征关税，但对方向美国货征收25%、

50%，甚至 100%关税，这不是公平或自由贸易，而是愚蠢的贸易。特朗普同时催促加拿大开放市场及取消贸易壁垒。（路透社/6月5日）



欧盟或将取消对华光伏产品反倾销措施

近日，Euroactive 发布中欧光伏贸易研究称，欧盟今年或将取消对华光伏产品措施。欧盟对中国太阳能板和太阳能电池实行的贸易保护措施将于 2018 年 9 月到期，届时欧盟委员会将决定是否撤销或延长这些措施。根据欧盟委员会司法和消费者总司在 2017 年所做的研究，放宽从中国进口太阳能产品的贸易保护措施将增加光伏产业的投资，预计 2030 年前将增加 20%~30% 的光伏装机量。此外，取消目前的反倾销措施将有助于提高太阳能行业的就业率，在欧盟创造额外的 45000 个就业岗位。据此，欧盟委员会司法和消费者总司建议取消对中国光伏产品的反倾销措施。（凤凰国际/6月5日）



澳大利亚正考虑禁止华为向澳供应 5G 设备

近日，澳反对党工党议员迈克尔·丹比 (Michael Danby) 要求自由党-国家党联合政府禁止华为和同为

中国电信设备公司的中兴通讯（ZTE）供应用于 5G 网络的设备。对此，华为澳大利亚分部董事长约翰·洛德 4 日警告称，华为目前满足着澳全国逾 55% 的 4G 需求。禁止这家中资公司参与 5G 移动宽带设备供应商竞标，将对华为公司在澳洲当地的业务和在澳市场的竞争力造成“巨大影响”。他还驳斥了澳大利亚工党一名政治人士所谓的华为受北京控制的说法，称华为是一家民营企业、由华为员工所有。澳大利亚政府表示，将确定对电信网络或其他关键基础设施的改变是否对国家安全构成风险，并根据具体情况向业界提供这一建议。（金融时报/6 月 5 日）



普京签署针对美国等国的反制裁法

当地时间 6 月 4 日，俄罗斯总统普京签署了针对美国等国家的反制裁法律文件。该份名为《关于影响（反制）美国和其他国家不友好行为的措施》的法律主要是针对美国和其他对俄罗斯、俄公民和法人采取不友好措施的国家以及参与对俄制裁且受上述国家直接或间接控制的机构、法人和公民。该法律文件授权政府在总统许可的情况下使用终止或暂停国际合作，禁止或限制产品、原料进出口（俄罗斯和其他国家不生产的生活必需品以及公民自用品除外），禁止

或限制不友好机构参与俄政府采购项目和国有资产私有化进程等手段来反制不友好国家。该份法律文件自签署之日起生效。该法律出台引起了俄国内关注。俄援引分析人士的话称，由于对俄制裁，欧美国家遭受了大量经济损失。该法律的出台将使这些国家遭受更大损失，同时也会使这些国家更加谨慎地对待涉俄政策。（俄新社/6月5日）



韩国菲律宾发布联合声明将加强经贸合作

韩国总统文在寅6月4日在青瓦台会见到访的菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特，会谈后双方发布联合声明。文在寅表示，韩方愿积极参与到菲律宾的交通、能源、基础设施等建设中。双方还就积极开展经济和人文交流达成共识，商定在国际舞台上加强战略沟通，加强新产业领域合作。会谈后，文在寅和杜特尔特见证了两国签署有关交通合作、经贸合作、普及再生能源项目合作、科学技术合作、为建设宿务新港提供贷款等5个谅解备忘录(MOU)。（韩联社/6月5日）